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Прочутият през вековете Дубровник, разбира се, е 
в списъка на ЮНЕСКО за световното културно наслед-
ство, но за българите този град е и нещо много-много 
повече. Той е неразривно свързан със собствената им 
история. 

Още през ХIII в. Дубровник получава 
от българския цар Иван Асен II правото 
да търгува свободно с неговите земи 
и става основен доставчик на редица 
редки стоки от Европа. 

Градът-държава изиграва своята роля и в най-чер-
ните за България времена. По време на османското 
владичество, дипломатите на града издействат от Висо-
ката порта специален статут за свободно придвижване 
и търговия на дубровнишките търговци. Така те стават 
единствената не само търговска, но и чисто духовна 
връзка с Европа през дълги векове от робството. От 
Дубровник проникват в българските земи и първите 
лъчи на Възраждането. Това е обаче цяла огромна тема, 
на която ще се спрем друг път. 

„Този, който търси Рая на Земята, 
трябва да посети Дубровник”, 

„ПЕРЛАТА НА АДРИАТИКА“ КРИЕ И 
ЧАСТИЦА ОТ БЪЛГАРСКАТА ИСТОРИЯ 
ДУБРОВНИК Е СМЯТАН ЗА ЕДИН ОТ НАЙ-КРАСИВИТЕ ГРАДОВЕ НА ПЛАНЕТАТА
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възкликва Джордж Бърнард Шоу, когато през 1929 г. за 
първи път го посещава. 

Наричат го често „Перлата на Адриатика”, напълно 
заслужено. 

Днес Дубровник е смятан за един от най-красивите 
градове на планетата. Той е наистина уникално съсре-
доточие на култура, история, изкуство, средиземно-
морска ведрост, като това му придава един особен дух, 
който го прави различен от всеки друг град. 

Не по-малко интересни са селцата и островите нао-
коло. Там също ще намерите автентичността и духа на 
старите времена, пише nasamnatam. com. 

Старият град на Дубровник е запазил своите средно-
вековни улици и крепостни стени, които могат да събу-
дят много асоциации в българската душа. 

Нямат изброждане готически, ренесансови и баро-
кови къщи, дворци, множеството църкви. 

Тези сгради без думи 
разказват богатата история на Дубровник, 
защото първите сведения за града 
са още от дванадесети век. 

Прочутите му крепостни стени, отлично запазени, са 
строени и надграждани в течение на векове. Изниква-
ли са нови укрепления, кули и бастиони. От стената се 
откриват невероятни гледки към покривите на морето 
и града. 

Крепостта на Дубровник е била декор за много из-
вестни филми. Хитовият сериал „Игра на тронове” също 
бе сниман по павираните улици във вътрешността на 
крепостта. Местните гидове предлагат тематични оби-

колки на града, вдъхновени от сериала. 
Разходете се непременно по прочутата централна 

улица в Дубровник – Страдун, ако попаднете там. Тя е 
възстановена след голямото земетресение през 1667 
година. Дълга е около 300 метра и е павирана с блестя-
щи камъни. 

Целият град е заобиколен от крепостните стени. Те 
се простират на 2 километра, като са служили за защита 
от нападение. Може да посетите Францисканския ма-
настир, в който днес има музей. България участва в го-
дишната конференция на ЕААР в Дубровник.  

Светослав ПИНТЕВ

В ГРАДА БЪЛГАРИЯ БЕШЕ ОБЯВЕНА ЗА 
ЧЛЕН НА ЕВРОПЕЙСКАТА ФЕДЕРАЦИЯ ПО 
ЖИВОТНОВЪДСТВО 

Членството на България в Европейската 
федерация по животновъдство беше офици-
ално обявено в рамките на годишната конфе-
ренция на организацията в Дубровник в края 
на август. Страната бе представена от съюза 
на Обединените български животновъди. 

Ползите за българското животновъдство и 
за страната, които произтичат от членството, 
са много. Сред тях са: участие в научни сесии 
и работни срещи, участие в ръководството и 
научните групи на Европейската федерация 
по животновъдство.


